

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

学习参考

第 41 期

北京教育科学研究院主题教育领导小组办公室

2023 年 6 月 25 日

市委常委会召开会议 研究学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育 有关工作等事项 市委书记尹力主持会议

昨天下午，市委常委会召开会议，研究我市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育有关工作、《北京市乡村振兴责任制实施细则》等事项。市委书记尹力主持会议。

会议指出，“千万工程”是习近平总书记任浙江工作时亲自谋划、亲自部署、亲自推动的一项重大决策，实施 20 年来，深刻改变了浙江农村的面貌。我们要把学习运用“千万工程”经验作为主题教育的重要内容，深刻领会把握其中蕴含的战略思维、系统观念、为民情怀、务实作风，坚持“大城市带动大京郊、大京郊服务

大城市”，深入实施新一轮“百村示范、千村振兴”工程，走出一条具有首都特点的乡村振兴之路。推动“千万工程”经验向社区延伸，提升全市社区治理水平。“浦江经验”是习近平总书记任浙江工作期间亲自倡导并带头下去接访群众形成的好做法，是改善干群关系、加强基层治理的生动实践。要深刻把握“浦江经验”的精髓要义，坚持把信访工作作为了解民情、集中民智、凝聚民心的重要工作，千方百计为群众排忧解难。各级领导干部带头走好新时代群众路线，带着感情做好信访工作和群众工作。把学习借鉴“浦江经验”同深化接诉即办改革结合起来，完善主动治理、未诉先办制度机制，不断增强基层治理效能。要扎实开展基层治理不良现象的整改整治。对列入市级问题清单和各单位查找出的问题，以台账化管理、项目化推进的方式抓好整改。健全完善城乡社区减负长效机制。把解决问题和建章立制结合起来，从源头上纠治不良现象。

会议强调，出台《实施细则》是全面推进乡村振兴的重要举措。要构建职责清晰、各负其责、合力推进的乡村振兴责任体系，加快推动首都农业农村现代化。坚持党对农村工作的全面领导，落实五级书记抓乡村振兴要求。种好乡村振兴“责任田”，强化人才、资金、公共服务等方面保障。履行好属地责任，各涉农区当好乡村振兴的“一线指挥部”，乡镇和村抓好农村各类政策、项目、资金落地。开展好乡村振兴战略实绩考核工作，强化考核结果运用。

会议还研究了其他事项。

选自《北京日报》（2023年6月22日第1版）